
Referat af konstituerende møde i menighedsrådet for Højby Kirke tirsdag, den 20. november 2018 kl. 18.30. Mødet 
afholdtes i Menighedshuset, Bag Kirken 5, 4573 Højby. 

Deltagere: Grethe Baand Skovgaard, Niels-Erik Skov, Jens Bandholm, Lotte Juel Petersen, Dorte Periup, Inger Kjærulff 
Andersen, Helle Rostgaard Sonne, Lene Jensen (suppleant), Louise Buch Jensen og June Hansen. 

Afbud: Pia Damgaard. 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

2. Afgørelse af spørgsmål om kandidaternes valgbarhed, jf. valglovens § 3, og menighedsrådslovens § 6, stk. 
2. Formalia er overholdt. 

3. Underskrivelse af erklæring (menighedsrådsløftet) jf. menighedsrådslovens § 7. Erklæring blev underskrevet 
at alle medlemmer. 

4. Valg af formand, jf. menighedsrådslovens § 8, stk. 3. Grethe Baand Skovgaard enstemmigt valgt. 

5. Valg af næstformand, jf. menighedsrådslovens § 8, stk.3. Inger Kjærulff enstemmigt valgt. 

6. Valg af kirkeværge, jf. menighedsrådslovens § 9, stk. 1. Niels-Erik Skov enstemmigt valgt. 

7. Valg af kasserer, jf. menighedsrådslovens § 9, stk. 2. Lotte Juel Petersen enstemmigt valgt. 

8. Valg af sekretær, jf. menighedsrådslovens § 9, stk. 4. Helle Rostgaard Sonne enstemmigt valgt. 

9. Valg af kontaktperson, jf. menighedsrådslovens § 9, stk. 5. Pia Damgaard enstemmigt valgt. 

10. Valg af bygningskyndig, jf. menighedsrådslovens § 9, stk. 8. Lotte Juel Petersen enstemmigt valgt. 

11. Valg af underskriftsberettiget, jf. menighedsrådslovens § 9, stk. 9. Grethe Baand Skovgaard og Niels-Erik 
Skov enstemmigt valgt. 

12. Valg af stående udvalg, jf. menighedsrådslovens § 17, stk. 1 (for ikke selvejende kirker § 19). Grethe Baand 
Skovgaard, Dorte Periup og Helle Rostgaard Sonne enstemmigt valgt. 

13. Valg af valgbestyrelse, jf. valglovens § 6, stk. 1. Grethe Baand Skovgaard, Niels-Erik Skov og Inger Kjærulff 
Andersen enstemmigt valgt. 

14. Valg af formand for valgbestyrelsen, jf. valglovens § 6, stk. 2. Niels-Erik Skov enstemmigt valgt. 

15. Fastsættelse af eventuelt honorar for formand, jf. menighedsrådslovens § 8, stk. 5, og kasserer, kirkeværge 
og kontaktperson, jf. menighedsrådslovens § 9, stk. 6 (dette punkt kan vente til det første møde i 
funktionsperioden, hvis det ønskes). Honorar fastsættes som hidtil. 

16. Tid og sted for 1. møde i funktionsperioden. Første møde afholdes 8. januar 2019 kl. 18.30 

17. Gennemgang og godkendelse af Revisionsprotokollat løbende 2018. Revisionsprotokollat blev gennemgået 
og godkendt. 

18. Valg af bygningssagkyndig. Lotte Juel Petersen enstemmigt valgt. 

19. Nyt fra præsten, kirkeværgen, kontaktperson, kassereren og formand. Praktiske opgaver i forbindelse med 
julens arrangementer fordelt. Kort orientering omkring varmeovne i kirken. Kontaktperson orienterede kort om 
løvsuger og igangværende arbejder på kirkegården. Kassereren har udsendt breve til de berørte 
menighedsråd vedrørende pjecen om kirkerne i Vestsjælland. Formanden orienterede om 
perlestensbelægning på kirkegårdsstierne. 

20. Eventuelt. Dorte Periup orienterede kort om arbejdet i diakonigruppen. Materiale sendes til menighedsrådet 
pr. mail. 

Ref. June Wahl 

 


